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MATHE I - Mai 2007
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fn'est pas dérivable en 1; C, admet une tangente verticale en A(l; 2)
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12 points (1+3+3+3+2)

2Inx—In5=1In(x+2)

CE. x>0 X>—2:>E=]O;+oo[
21nx—1n5:1n(x+2)<:>1nx2:1n5+ln(x+2)<:>lnx2zln[S(x+2)]
<:>X2=5(X+2) car la fonction In est strict. T
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f'(x) a le signe de —e™ +2¢e* +1

et=y=>y>0



v 4+2y+1=0e vy —2y-1=0 A=8=JA=22

—1-2
y:ziz“ﬁ:liﬁ y, =1-2
2 Y2:1+\/5

—V +2y+1>0y>0 et ye}l—xﬁ;H«ﬁ[@ye}O;Hﬁ[

O0<e” <1+ﬁ<:>x<ln(1+ﬁ)

YV 42y+1=0y>0 et (y:l—\/fouy:1+\/§)<:>y:1+\/§

¢t =142 & x =In(1+2)

2 42y+1<0&y>0 et (ye}—oo;l—\/i[ ouye]1+\/5;+oo[)<:>ye]l+\/§;+oo[
1442 <e* x> In(1+42]

£'(x)> 0 xe |=oin(1+42)]

£'(x)=0< x=In(1++2)

f'(x)<0<:>x e:ln(1+x/§);+oo[

3) Résolvez l'équation différentielle 3y'-12y =0et déterminez-en la solution f
telle que f(1)=¢".

12 points (4+6+2)

1) gest la fonction définie sur ]O; +oo[ par g (x) =2x+3+2xInx.

a) Dressez le tableau de variations de g. (les limites ne sont pas demandées)
b) Calculez les coordonnées de l'extremum.

¢) Déduisez-en le signe de g(x).
2) festla fonction définie sur ]0; +oo[ par f(x) = (2x+3)lnx.

a) Calculez les limites de f aux bornes de ]0;+00[ et indiquez les équations des

g(x)

asymptotes éventuelles paralleles aux axes.

b) Vérifiez que pour tout réel x>0, f'(x)= et dressez le tableau de

variations de f.
c) Montrez que I'équation f (x) =10 admet une solution unique dans ]O; +OO[ .

Trouvez un encadrement d'amplitude 10~ de cette solution.
d) Tracez la courbe représentative de f dans un repére orthogonal.

15 points (3+0,5+1+2,5+3+2+3)

X

et Cr sa courbe

X

e —
représentative dans un repere orthonormal. Justifiez chacune des affirmations
suivantes :

1) festdéfinie sur R ,

2) festune fonction impaire,

On note f la fonction définie par f (x)=3x—%+
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5 points

3) ladroite d'équation x =0 est asymptote a Cs,

4) la droite d'équation y =3x —% est asymptote a Cs.

7 points (1+3+2+1)

2
. e ax”+bx+3 .
f est la fonction définie sur R rf(x)= ——_, aveca et b réels. On note
x J—

Cr sa courbe représentative dans un repere orthonormal. Trouvez les réels a et b tels
que :

Cy passe par le point A (1;-3)

Cradmet au point d'abscisse 1 une tangente de pente 2.



